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V²echna sou°adnicová vyjád°ení jsou vzhledem ke kartézské sou°adné soustav¥ p°íslu²ného euklei-
dovského prostoru.

Kaºdý úkol (+) je hodnocen 6 body; k ústní zkou²ce je pot°eba aspo¬ 36 bod·.

1. Je dán £ty°boký jehlan s podstavou ABCD a vrcholem V , jehoº v²echny hrany jsou navzájem
shodné. Dále jsou dány body

K = 2
3A+ 1

3V, L = 2
3C + 1

3V.

+ Ur£ete odchylku p°ímek KL a CV .
+ Ur£ete vrcholy mnohoúhelníku °ezu jehlanu rovinou KLB.
+ Ur£ete t¥ºi²t¥ mnohoúhelníku °ezu jehlanu rovinou KLB.

2. Ve £ty°rozm¥rném prostoru jsou dány a�nní podprostory

B = {[3, 2, 1, 2] + r(1, 1, 1, 1) | r ∈ R},
C = {[4, 4, 4, 0] + s(1, 2, 1, 0) + t(−1, 0, 1, 2) | s, t ∈ R}.

+ Ur£ete vzájemnou polohu B a C.
+ Ur£ete vzdálenost B a C.

3. Ve dvojrozm¥rném prostoru jsou dány vektory

u = (3, 1), v = (1, 3).

+ Ur£ete vn¥j²í sou£in [u,v], odchylku α = ^(u,v) a ukaºte, ºe platí

[u,v] = ‖u‖ · ‖v‖ · sinα.

4. V trojrozm¥rném prostoru jsou dány body

A = [1, 1, 2], B = [1, 4, 3], C = [1, 2, 5].

+ Ur£ete bod D tak, aby £ty°úhelník ABCD byl osov¥ soum¥rný a m¥l obsah 12.

5. Ve vhodném prostoru udejte konkrétní (sou°adnicový) p°íklad. . .

+ . . . nepravidelného mnohost¥nu s objemem 12.
+ . . . dvou podprostor· s netriviálním pr·nikem a odchylkou 60◦.

6. Dokaºte, ºe. . .

+ . . . vlastnost v úloze 3 platí obecn¥.
+ . . . totáln¥ kolmé podprostory se protínají v bod¥.
+ . . . umíte n¥který z p°edchozích úkol· °e²it jiným zp·sobem.


